

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 46 (10834)

Вторник, 7 марта 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



В ХОККЕЙ ИГРАЮТ НАСТОЯЩИЕ МУЖЧИНЫ

Вчера во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ открыт финальный хоккейный турнир IV зимней Спартакиады народов СССР

Мы ждали этот день, этот час. Ждали так, как ждут гостеприимные хозяева желанных гостей: к встрече готовились все. И вот он наступил. Громче играл трубач сбор: в Первоуральск пришел праздник — спортивный праздник народов Страны Советов.

Яркий свет над ледовой ареной Дворца спорта. Под жуполом его флаги союзных республик, эмблема Спартакиады страны. Еще секунда, и под сводами зала звучат позывные «Белой Спартакиады». Автор музыки — художественный руководитель Дворца культуры Новотрубного завода М. А. Хусаинов немало поработал над мелодией, прежде чем она обрела форму торжественную и спортивную. Воплотил его замысел народный духовой оркестр под руководством заслуженного работника культуры РСФСР В. С. Берликова.

Взоры тысяч собравшихся на спортивный праздник устремлены на главный вход ледового поля, откуда выкатываются знаменосцы в ярких спортивных костюмах, над ними развеваются флаги союзных республик, а впереди «серпастый, молоткастый» алый стяг.

«Трус не играет в хоккей». Именно эта песня Александры Пахмутовой стала гимном хоккейных поединков любого ранга, под ее звуки выходят на корт ледовые дружины, чтобы скрестить клюшки в честной и

бескомпромиссной борьбе. И вот она слышится вновь. На поле — настоящее и будущее советского хоккея — посланцы Москвы и Ленинграда, союзных и автономных республик, ряда областей Российской Федерации. Сейчас среди них нет сильных и слабых: в алфавитном порядке выстраиваются команды на ледовом поле. Во время их продвижения диктор ведет репортаж о митинге в четвертом цехе Новотрубного завода, где от методической печи трубного стана «140» № 3 загорается факел, от которого вспыхнет огонь в чаше, установленной во Дворце спорта. Право зажечь факел предоставлено ветерану труда, почетному металлургу, почетному новотрубнику, кавалеру ордена Трудового Красного Знамени, мастеру спорта СССР вальцовщику Александру Андреевичу Щербакову.

Стихает музыка. Тысячи люков падают на голубой лед и яркий спектакль на нем.

«Парад, равняйся! Парад, смирно!» — раздается команда. На красной ковровой дорожке — члены оргкомитета, представители спортивной общественности. Приехали на открытие финального хоккейного турнира Спартакиады заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС В. П. Мазырин, его заместитель А. С. Лобанов. Слово предоставляется первому секретарю горкома КПСС, председателю оргкомитета М. Е. Морозов. Он приветствует всех собравшихся в зале, желает хоккеистам спортивного счастья, а зрителям побольше интересных матчей, и объявляет турнир открытым.

Горящий факел в руках Владимира Матвеева преодолевает последний этап — приближается к чаше. Владимир получил его из рук прославленного металлурга, как достойный продолжатель трудовых и спортивных побед: он — воспитанник спортклуба «Уральский трубник», чемпион мира по хоккею с мячом среди юношей.

«Зажечь огонь Спартакиады!» С первыми языками пламени, поднявшимися над чашей, слышатся в зале волнующие слова:

— Право поднять государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик предоставляется капитанам всех 16 хоккейных дружин, приехавших на финальные игры.

Алое полотнище взвизывает по флагштоку под звуки Государственного Гимна.

Хлеб-соль вам, гости! Принимайте пышные караваи из рук первоуральцев, вы всегда желанны в нашем городе. Пусть стены этого Дворца спорта станут вам родными, помогут в нелегких турнирных поединках.

А. МОСУНОВ, спецкорр.

На снимках: торжественное открытие хоккейного турнира; к спортсменам со словами приветствия обращается первый секретарь горкома КПСС, председатель оргкомитета М. Е. Морозов.

Фото В. Зотова.

НА ОРБИТЕ — СОВЕТСКИЙ ОРБИТАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «САЛЮТ-6» — «СОЮЗ-27» — «СОЮЗ-28»

На околоземной орбите на борту научно-исследовательского комплекса ведет исследования международный экипаж — товарищи Романенко, Гречко, Губарев и Ремек.

Стыковка космического корабля «Союз-28», пилотируемого первым международным экипажем в составе командира корабля Героя Советского Союза летчика — космонавта СССР Алексея Губарева и космонавта-исследователя гражданина ЧССР Владимира Ремека, с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-27» была проведена 3 марта 1978 года.

Стыковка проведена со стороны узла, расположенного на агрегатном отсеке станции. Ранее к этому узлу производилась стыковка корабля «Союз-26» и беспилотного грузового корабля.

Программа работ международного экипажа предусматривает проведение сов-

местных научно-технических исследований и экспериментов на борту научно-исследовательского комплекса в течение семи дней. В частности, проводятся наблюдения и фотографирование поверхности Земли и океана, медико-биологические и технологические эксперименты.

Программа первых дней полета выполнена. Самочувствие товарищей Романенко, Гречко, Губарева и Ремека хорошее. Все бортовые системы космического комплекса работают нормально.

Товарищи Л. И. Брежнев и Г. Гусак направили международному экипажу орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-27» — «Союз-28» космонавтам Ю. Романенко, Г. Гречко, А. Губареву, В. Ремеку приветствие, в котором, в частности, говорится:

Вам выпала большая честь принять участие в

открытии нового этапа совместного исследования и использования космического пространства, проводимых в мирных целях социалистическими странами — участниками программы «Интеркосмос». Уверены, что вы оправдаете эту высокую честь, внесете весомый вклад в осуществление на орбитальном научно-исследовательском комплексе единой программы работ космонавтов стран социалистического сотрудничества.

Интернациональное сотрудничество в космосе, говорится в приветствии, — это еще одно доказательство братских отношений между социалистическими странами, еще одно свидетельство силы социалистического интернационализма.

Товарищи Л. И. Брежнев и Г. Гусак пожелали космонавтам успешного выполнения программы полета и благополучного возвращения на родную землю.

(ТАСС).

22 апреля — Всесоюзный коммунистический субботник

ПРАЗДНИК ТРУДА

Как на большой праздник труда выйдут на коммунистический субботник строители второго управления треста Уралтяжтрубстрой. 480 человек проведут его на рабочих местах основных объектов: на реконструкции Дома культуры строителей, возведении второй очереди цеха В-7 Новотрубного завода. Коллектив полон решимости добиться в этот день наивысшей производительности труда и пе-

речислить в фонд пятилетки тысячи рублей.

В «красную субботу» мы организуем боевое соревнование, будем выпускать «молнии», стенгазету. Лучшим рабочим вручим Почетные грамоты.

Т. БЕЗНОСИКОВА, председатель стройкома профсоюза второго стройуправления треста Уралтяжтрубстрой.

■ НАВСТРЕЧУ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

ЛЕСОРУБЫ ПОДСЧИТАЛИ

Лесозаготовители укрупненной бригады В. В. Псарева Новотрекинском лесопункта Коуровского лесопрохоза соревнуются за выполнение нормы трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции. Для этого им надо заготовить к седьмому октября 94,4 тысячи кубометров древесины. На счету бригады с

начала пятилетки 69 тысяч кубометров.

Темпы труда лесозаготовителей показывают, что слово свое они сдержат. Производительность на человеко-день в коллективе за февраль составила 125 процентов. Лесорубы подсчитали: ежемесячно им необходимо заготавливать около четырех тысяч кубомет-

ров хлыстов.

К этому они готовы. В бригаде большинство — кадровые рабочие, в совершенстве знающие дело. Не занимать опыта и сучкорубам Ф. Натфулиной и И. Г. Христофоровой. Женщины не уступают в мастерстве товарищам.

М. ЕГОРОВА, рабкор.

ВЕДИНОЕ РУСЛО РАБОЧИЙ АВТОРИТЕТ

В январе в управлении треста Уралтяжтрубстрой, в строительных управлениях и субподрядных организациях появились красочные плакаты с призывом включиться в общественный смотр эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени. Рабочие, обратив внима-

ние на призыв, удовлетворенно заметили: «Хорошее дело, резервов много, их надо использовать».

Что же предпринято в строительных организациях по проведению общественного смотра? На этот вопрос отвечает секретарь парткома треста Уралтяжтрубстрой Василий Васильевич МОЧАЛОВ.

— Многотысячный отряд строителей всегда активно участвует в смотрах резервов производства. Это замечательный рычаг повышения активности рабочих, воспитания сознательного отношения к труду, привлечения их к управлению производством. В минувшем году, например, в общественном смотре участвовало 2480 человек — по существу каждый третий. Было подано 1077 предложений, из которых 654 реализованы. Экономический эффект составил один миллион 280 тысяч рублей.

Но использованы, естественно, не все резервы. Поэтому смотр, объявленный в третьем году пятилетки, поможет нам усилить борьбу за повышение производительности труда и качества работы, сокращение сроков ввода в эксплуатацию народнохозяйственных объектов, учреждений, культуры и жилья. Что же у нас сделано для участия в смотре широких масс трудящихся?

В конце января состоялось совместное заседание парткома и объединенного комитета профсоюза треста.

Создана смотровая комиссия в составе 13 человек, председателем которой утвержден заместитель управляющего трестом А. М. Елькин. Секретари партийных организаций, управлений и председатели производственных комитетов профсоюза обязаны создать смотровые комиссии и обеспечить активное участие в смотре рабочих, новаторов и рационализаторов, групп и постов народного контроля, комсомольских «прожектористов», членов научно-технических обществ. Итоги смотра решено подводить ежемесячно. Особое внимание обращено на то, чтобы это патристическое движение было максимально гласным, а активные участники его поощрялись в ходе смотра.

В большинстве строительных управлений и субподрядных организаций смотровые комиссии работу развертывают широко. На заводе железобетонных изделий и конструкций, например, партбюро утвердило председателем комиссии заместителя директора Г. П. Горнова. В основном тематика, предложенного рабочим завода, легли ме-

роприятия по экономии энергоресурсов и материалов. Положения об общественном смотре, красочно оформленные, на днях появляются в каждом цехе. Намечен на ближайшее время семинар народных контролеров и «прожектористов», чтобы их рейды и проверки направить в единое русло борьбы за максимальную эффективность использования резервов производства.

Надо заметить, что не все партийные организации треста взяли под контроль проведение общественного смотра. Поэтому на каждом оперативном совещании в парткоме, в объединенном комитете профсоюза мы напоминаем об этом и требуем, чтобы организационная работа была закончена. Сделаем все необходимое для того, чтобы коллектив треста успешно справился с заданием третьей года десятой пятилетки. Большую помощь в этом окажет активное участие строителей в общественном смотре эффективного использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рабочего времени.

Одно удовольствие наблюдать за работой Тамары Бабиной. Она молниеносно прошивает пояс, бретели на изделиях. Строчка ложится ровно, будто ее по линейке проводили. Гора готовой продукции растет на глазах. За смену через руки швеи проходит более 200 платьев. Но иногда она в два раза перевыполняет задание.

Вопрос о том, как ей это удается, Тамару не удивляет. Товарищи по бригаде, особенно начинающие швеи, часто задают его.

— Никакого секрета в общем-то нет, — замечает девушка. — Четвертый год работаю на одной машине. Знаю все ее капризы и стараюсь предупреждать их.

Но Тамара скромничает. Многие зависят от самого человека. Т. Бабина не терпит времени попусту. Если у нее выкроится свободная минута, она регулирует машину, заботливо ухаживает за ней. Сноровка, быстрота появились не сами собой. Дома сядила за швейную машину и «отрабатывала» строчку, набивала руку. Большое влияние оказала Александра Екимовна Негодяева. Она учила девушку своим методам. Александра Екимовна освоила все операции, может заменить любую швею.

Теперь ее ученица в числе передовиков. Комсомолка Т. Бабина трудится в счет апреля 1979 года. В прошлом году она вместе с

Ольгой Антипиной, Людмилой Гордеевой, Надеждой Незговоровой, Люсей Мосуновой попросила увеличить производственное задание. Экономисты помогли швеям, взвесили все «за» и «против». Просьба была удовлетворена.

— У нас замечательная бригада, — рассказывает Т. Бабина. — Дружная, отзывчивая. Мы боремся за звание коллектива коммунистического труда. Правильно говорит наш бригадир Галина Игнатьевна Кудашева: это ко многому обязывает, и спрос с нас особый. Есть в нашем коллективе новички, которые пока не справляются с планом. Стараемся помочь им и бригаду выручить.

Четвертый год подряд Тамару избирают комсоргом в бригаде Г. И. Кудашевой. Это признание ее авторитета. На комсомольских собраниях швеи обсуждают качество, учебу молодежи в вечерних школах и в системе политического образования. Особое внимание тем, кто не выполняет производственные задания.

Комсомольские активисты швейной фабрики развернули социалистическое соревнование в честь предстоящего юбилея ВЛКСМ Тамара Бабина уверенно идет в первых рядах. Но она работает не только о личном престиже. Она дорожит честью коллектива.

О. ДМИТРИЕВА.

Проверяем выполнение обязательств

Резервы ищем вместе

Знают рабочие нашего цеха газосварщика Николай Васильевича Красикова. Работает он ремонтником. За оборудованием следит тщательно, не допускает остановок. Обратись к нему за помощью — не откажет. В обязательствах на этот год Николай Васильевич записал: сэкономить 50 килограммов электродов и 300 киловатт-часов электроэнергии. Его примеру последовали и другие сварщики. Всего же по цеху наметили сэкономить десять тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Под особый контроль ремонтники взяли работу касетных установок и пропарочных камер. Вовремя заменяют негодный шланг, ремонтируют крышки камер. Словом, следят, чтобы не было утечки пара. Своевременная же профилактика оборудования позволит сэкономить 20 гигакалорий тепловой энергии за год.

Борьба за экономию и бережливость развернулась на всех участках цеха. В Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ подчеркивается, что экономить надо во всем, в большом и малом. Каждый рабочий на своем месте определил, какой вклад в общее дело сможет сделать. Пункты по экономии и бережливости есть в каждом индивидуальном обязательствах. Внимательно следят за расходом материалов дозировщики бетонной смеси. Они задают необходимые компоненты в строго определенных пропорциях. Применение же в качестве добавок сульфитно-спиртовой барды позволило значительно сократить рас-

ход цемента при приготовлении бетона для строек. Прочность его при этом не теряется. За счет этого думается сэкономить 650 тонн цемента.

Наметили мы для себя и рубежи по экономии металла. Рациональный раскрой его позволит сберечь 40 тонн арматурной проволоки.

Правда, цифра эта может быть значительно больше. Дело в том, что нормой стала поставка в цех арматурной стали завышенных диаметров. Нам она требуется диаметром от 6 до 12 миллиметров, получаем же зачастую в два раза толще. К службе снабжения завода и треста Уралтяжтрубстрой у нас в связи с этим есть претензии. Не обеспечивают нас арматурной сталью нужных профилей. Стремление же выполнить план любой ценой оборачивается ощутимой потерей дефицитного металла.

Обязательства на третий год пятилетки мы продумали, как видите, с тем, чтобы не остаться в стороне от общественного смотра эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов и рационального использования рабочего времени. Усиление режима экономии, сокращение технологических потерь, активность в поиске резервов каждого труженника позволят взять намеченные рубежи.

Продумали мы, как улучшить использование автомобильного и железнодорожного транспорта. Четкость взаимодействия основных и вспомогательных служб, особый контроль со стороны мастеров дадут возможность сократить простои вагонов под разгрузкой и при загрузке их продукцией на 15 процентов. Это важный резерв, который следует ввести в дело немедленно.

Страна вступила в третий год десятой пятилетки.

Сегодня — время ударного труда. Иначе трудиться нельзя.

В. ЯКОВЕЦ,
старший технолог цеха завода ЖБИИК.

* СОРЕВНОВАНИЕ: социальные грани

ДОРОГОЙ ТВОРЧЕСТВА

Мы все более убеждаемся в действенной силе трудового соперничества. Подтверждением тому — Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, в котором вновь уделяется большое внимание организации социалистического соревнования. Ведь оно, служа повышению эффективности производства, несет и социальную нагрузку. Это и широкое вовлечение трудящихся в управление производством, и сближение культурно-технического уровня рабочих и интеллигенции. Словом, трудовое состязание способствует всестороннему развитию человека.

Как это воплощается на деле, покажу на примере нашего коллектива смены отделения феррито-бариевых порошков пятого цеха хромпикового завода. Производство сложное, оборудованием управлять не просто. Потому без учебы успехов не добьешься. Вот мы и учимся в школе повышения квалификации. Нынче, например, проходим раздел, посвященный правильному обращению с газом. На экзаменах ответим технологу и мастеру на самые злободневные для нас вопросы: как быстрее и лучше разжечь печь, как потушить ее, предотвратить утечку газа и т. д.

Учимся и друг у друга. Елена Фролова и Тамара Фролова могут заменить аппаратчика смешивания и работать на помеле окалины. На днях не было Елены, и Тамара встала на ее рабочее место. Сумели задание выполнить меньшим составом.

Экономическая учеба для нас, рабочих, тоже много значит. Становимся грамотнее, лучше разбираемся в вопросах экономики, яснее видим резервы. Вера Февралева, к примеру, выступала с докладом на одну из экономических тем. Хорошо у нее получилось с примерами повышения производительности труда нашего коллектива. Она сама многое почерпнула, как и мы, когда обсуждали реферат. Такие мы пишем постоянно...

Или взять производственную активность. Проявляется она, по-моему, в первую очередь в желании людей трудиться творчески. Иначе и не назовешь работу аппаратчика Л. Г. Мальцева. Всегда он что-то выдумывает, творит. В результате улучшает условия труда в отделении. Долгое время у нас одной из самых трудных операций была чистка «тарелок» (вращающихся плоскостей, с помощью которых порошок превращается в гранулы). Так вот, Леонид Григорьевич механизировал трудоемкий процесс. По его совету между двумя стержнями установили металлическую лопаточку, которая механически приводится в действие.

На нынешний год Л. Г. Мальцев наметил внедрить еще одно рационализаторское предложение. Кроме того, он успевает выполнять обязанности общественного инспектора по технике безопасности.

Активна в производственной и общественной жизни и аппаратчица В. Я. Рванина. Веронику Яковлевну волнует такой вопрос: и окалину и барий мы загружаем в бункер последовательно по одному шнеку. Пройдет окалина, а в руке грамм сто ее обязательно останется, и она вместе с барием попадает в бункер. Эти лишние несколько граммов отрицательно сказываются на качестве продукции. Вот В. Я. Рванина и разработывает новшество, основная мысль которого — поступление бария и окалины через разные шнеки. Вероника Яковлевна еще и страхделегат в смене.

Участие в трудовом соперничестве заставляет повышать и общую культуру. Сейчас мы все по очереди читаем книгу Н. Зарудного «Гилея». Среди множества книг, предпочитаем те, что посвящены Великой Отечественной войне. Организуем коллективные их обсуждения.

Непреренно бываем на спектаклях и концертах во Дворце культуры. Не отстаем и в спорте. Несмотря на то, что в коллективе мало молодежи, мы все сдали нормы ГТО, у каждого на груди значок. Наш девиз — «Быть во всем впереди». И это не случайно. Ведь мы работаем в цехе, где родилось немало добрых начинаний. А нынче в заводских обязательствах есть такой пункт: «К годовщине принятия новой Конституции СССР выполнить план трех лет пятилетки по производству феррито-бариевых порошков. Слово обязательно сдержим!»

Г. ПОТАПОВА,
аппаратчица, профгруппорг.



Дмитрий Снягини возглавляет бригаду настройщиков транзисторных усилителей в первом цехе завода технологического оборудования. Освоение этой продукции началось на предприятии в 1975 году. Дмитрий принимал участие в изготовлении первых образцов. Сейчас во все концы страны коллектив цеха отправляет ежемесячно свыше двух тысяч транзисторных усилителей. И все они проходят через руки настройщиков. Спорится у них работа. План двух первых месяцев третьего года пятилетки бригада Д. Снягина выполнила на 160 процентов.

Фото Е. Фролова.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

В № 31 от 14 февраля была опубликована заметка «Нужна остановка», в которой работники базы отдыха «Восток» просили сделать дополнительную остановку автобуса по маршруту № 106.

Заместитель начальника пассажирского автопредприятия А. М. Рогозин сообщает, что, учитывая просьбы пассажиров, на маршруте № 106 введена дополнительная остановка возле базы отдыха «Восток».



цы вписало оно в летопись завода, стали известны многие другие события более давних лет. Возникла необходимость расширить экспозицию. Так появилась мысль об организации музея. Под его руководством завода И. Т. Губко.

Создали инициативную группу, в задачу ее вошел сбор и поиск материалов. Ей помогали работники отделов труда, кадров, пи-

свидетели битвы под Москвой: ствол пулемета, артиллерийские гильзы, пробитые пулями солдатская каска, фляжка. Здесь же воинские награды защитников столицы К. А. Кузнецова, офицерский китель Д. М. Мальцева, Грамота — благодарность Верховного Главнокомандующего бывшему связисту П. М. Басову.

Вот свидетели боев на ле-

фронтовиком, ветераном труда В. М. Брусковым, сотрудницей на общественных началах Т. Д. Кравцовой. Планы продуманы вплоть до перспективы. А цель их одна: воспитание патриотизма. Здесь будут проходить уроки мужества школьников, встречи ветеранов с молодежью, посвящения в рабочий класс и многие другие мероприятия. И по-прежнему главной заботой при этом останутся призывники, забота о том, чтобы традиции посланцев завода в Советской Армии продолжались, крепились, развивались.

О том, как выполняются эти традиции, — вести из частей, где служат сейчас молодые огнеупорщики. Прочная связь завода с воинскими подразделениями. Готовя эту корреспонденцию, я познакомился с последними письмами из армии, которые поступают и Т. Д. Кравцовой. Их много. Вот рассказы о службе Виктора Козырицкого, Германа Самойлова, участника недавних учений «Березина», пограничника В. Смольникова, А. Поспелова, В. Жидкова... Отлично служат ребята. И каждый уже определил свой дальнейший путь после армии: обязательно вернется на родной завод...

Возвращаясь из музея, долго нахожусь под впечатлением увиденного. Мой путь на завод. Метельный февраль припорошил слегка постамент обелиска. А на граните его — нежная красота цветов, еще не обожженных морозом. Кто их принес в этот предвечный день. Влова ли солдата, внуки его? Но разве в этом дело. Другое трогает сердце: живая память, которая не тускнеет с годами, а светит ярко, постоянно, сильно.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

МЕСЯЧНИК ПРОШЕЛ ОРГАНИЗОВАННО

Итоги месячника оборонно-массовой работы, посвященного 60-летию Вооруженных Сил СССР, окончательно будут подведены в самое ближайшее время. Но уже поступившие в городской комитет ДОСААФ данные свидетельствуют: месячник прошел организованно.

Во всех школах, профессионально-технических училищах проведены уроки мужества, строевые смотры, в канун знаменательной даты были выпущены стенные газеты. В школе № 20 удачно прошел конкурс на лучший боевой листок, 23 февраля ребята встали в почтовый караул у памятника горнякам Магнитки, павшим в годы Великой Отечественной войны. Сотни бесед, вечеров, встреч с фронтовиками, знатными людьми города состоялись в учебных заведениях, на предприятиях. Только в СГПТУ-7 ребята написали 40 рефератов, посвященных Советской Армии.

Различные формы военно-патриотической, оборонно-массовой работы были использованы в этом году. Успеху способствовала хорошая подготовка, которая велась первичными организациями ДОСААФ и ВЛКСМ при всесторонней поддержке партийных комитетов и бюро предприятий. Были составлены хорошие планы. Подавляющее большинство мероприятий выполнено. Так, на Новотрубном заводе, хромпиковом заводе, в рудоуправлении прошли конкурсы на лучшую цеховую организацию добровольного обще-

ства, в воинские части, где служат наши земляки, направлены поздравительные письма, открытки.

Немало спортивных соревнований прошло за месяц, особенное внимание при этом уделялось военно-прикладным видам: автотрею, пулевой стрельбе, военному троеборью, сдаче норм комплекса ГТО, играм «Зарница» и «Снежный снайпер».

Удачно были организованы соревнования открытого первенства города по мотоциклетному спорту, инициатором которого стали гонщики динасового завода. В них приняли участие представители других городов области, 19 февраля прошли городские соревнования по картингу. В них также участвовали команды Свердловска, Полевского, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского — 80 человек.

Проведено первенство Первоуральска по фигурному вождению грузовых автомобилей, где победителями стали представители цеха № 15 Новотрубного завода. В цехах этого и других предприятий обновлено оформление уголков ДОСААФ и призывников, расширены и пополнены экспозиции музеев, комнат боевой и трудовой славы.

Многое сделано, чтобы достойно встретить славную годовщину. В этой связи отчетливее стали недостатки в военно-патриотической работе, на которой, к сожалению, на некоторых предприятиях все еще отводится второстепенная роль. К ним относятся первичные организации ДОСААФ восьмой автобазы, заводов технологического оборудования, сантехизделий, по ремонту горного оборудования. Здесь месячник менее удался. Мириться с таким положением в дальнейшем, конечно, нельзя.

В. ДРОЖЖЕВ,
председатель городского комитета ДОСААФ,
член штатного отдела военно-патриотической пропаганды редакции.

ПЕРВЫЙ ЭТАП «ЗАРНИЦЫ»

Пилотки, алые галстуки... Это юнармейцы 23 школ города пришли в воскресенье в первую школу на смотр строя и песни. В гостях у пионеров и комсомольцев участник Великой Отечественной войны Т. П. Боярских, заведующая горно Т. П. Малофеева, инструктор горкома КПСС В. В. Коротаева.

Лучшую подготовку продемонстрировал отряд первой школы (командир Андрей Вшивков).

Юнармейцы седьмой школы заняли второе место. Отряд школы № 21 занял третье место. Отрядное впечатление произвел отряд школы № 29.

Победители награждены грамотами. Непохоже выступили отряды школ № 3, 22, 35, 11, 28, школы-интерната... А вот юнармейцы крупных школ № 32, 15, 6, 2, 12 подготовились недостаточно.

Пока шел смотр строя и песни, стрелки разбирали и собирали автомат. Места в этом виде соревнования распределены так: юнармейцы школ № 1, 32, 3.

В. ПАВЛЮКОВА,
инструктор горкома ВЛКСМ.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
7 марта 1978 г., № 46

ВРЕМЕНИ НЕ ПОДВЛАСТНА

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ДИНАСОВОГО ЗАВОДА ОТКРЫТ МУЗЕЙ БОЕВОЙ И ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

БОЛЕЕ ста работников динасового завода пали в сражениях Великой Отечественной войны. Олицетворением священной памяти о них стал обелиск в сквере заводу управления, на мраморной облицовке которого высечены имена всех героев. Ежегодно, в День Победы, здесь проходят торжественные митинги трудящихся. У Вечного огня дают клятву на верность Родине призывники перед отправкой в воинские части. Многие события жизни поселка связаны с обелиском. По традиции к его подножию приносят цветы молодожены, здесь школьники вступают в пионерскую организацию...

Людно в сквере летними вечерами. И это понятно. Обелиск стал как бы символом связи прошлого с сегодняшним днем. Но не только здесь это воспринимается, ощущается остро. История завода, перенца тридцатых годов, воссоздана в комнате боевой и трудовой славы огнеупорщиков, которая открыта была несколько лет назад во Дворце культуры. Шло время. Новые славные страни-

цы вписало оно в летопись завода, стали известны многие другие события более давних лет. Возникла необходимость расширить экспозицию. Так появилась мысль об организации музея. Под его руководством завода И. Т. Губко.

Создали инициативную группу, в задачу ее вошел сбор и поиск материалов. Ей помогали работники отделов труда, кадров, пи-

онеров и комсомольцы обеих школ поселка — все население. Одновременно решались вопросы оформления помещений, экспозиций. Проблема стояла сложная. Музей создавался на многие десятилетия, специалистов таких на заводе мало. Пришлось обратиться в Свердловский архитектурный институт. Здесь просьбу завода встретили с глубоким пониманием. Проект оформления был разработан профессором А. Ф. Бураком в сотрудничестве с другими преподавателями, студентами, инженерами завода В. Г. Кулаковым и В. С. Кондратьевым.

Музей открылся в день 60-летия Советских Вооруженных Сил. Расположен он на втором этаже Дворца. С первых же минут посетителям передается его торжественно-строгая атмосфера, которую усиливает красновато-приглушенный свет скрытых источников. Экспозиция начинается панно с фамилиями павших героев, над ним склонены полотнища знамен. Далее — многочисленные реликвии мучительных событий Великой Отечественной. Вот

генеральной Курской дуге, а неподалеку — стэнд, посвященный городу-герою Бресту: оплавленный огнем кирпич из крепостной стены, штык винтовки. Рядом — колючая проволока из скорбной Хатыни. Долго можно рассказывать о новом музее. Ведь здесь есть стэнды, посвященные Новороссийску и Севастополю, Минску, Ленинграду. Со всех этих и других мест, ставших гимном ратного мужества, стойкости советских людей, привезены капсулы с землей, которая породилась вот так с землей Первоуральска, внесшего свой вклад в дело Победы.

Прекрасный музей. Возникает вопрос, как появились эти реликвии. Они — результат длительной поездки бывших фронтовиков Д. М. Мальцева и М. И. Циндракова, которые побывали и на полях Подмошья, и на Мамаевом кургане, и на Сапун-горе, и на Малой земле... Поиск их, а первоуральцам помогали десятки людей, и увенчался успехом.

Итак, музей создан. О планах работы беседует его директор, бывшим

Военные мемуары маршала Баграмяна

В Военном издательстве вышел второй том воспоминаний о Великой Отечественной войне маршала Советского Союза И. Х. Баграмяна «Так шли мы к победе»). Это продолжение его первой книги «Так началась война». Оба тома значительно обогатили советскую военную мемуарную литературу.

В первой книге автор стремился показать, что уже в начале войны в ожесточенных сражениях с гитлеровскими захватчиками советские бойцы не пали духом, верили в мощь социалистического государства, в неисчерпаемые силы своего народа, в неизбежность победы. Книга хорошо была встречена как читателями, так и критикой, и это побудило маршала Баграмяна продолжить работу над воспоминаниями.

Во втором томе освещаются события войны 1942—1945 гг., подробно описываются и анализируются крупные сражения, в которых лично участвовал Баграмян, дается их оценка. Это — сражение под Харьковом, на Курской дуге, в Белоруссии, Прибалтике, Восточной Пруссии. В воспоминаниях с большой душевной теплотой рассказывается о ратных подвигах советских солдат, офицеров и генералов.

Книга заканчивается описанием состоявшегося в Москве на Красной площади Парада Победы.

Тамара КАКУЧАЯ,
(АПН).

*) Москва. Воениздат. 1977. 607 стр.

ОТВАЖНЫЙ КОМАНДИР

В январе 1942 года комсомолка Катя Зыкина добровольно ушла на фронт. После окончания школы снайперов-пулеметчиков ее назначили командиром отделения 52 Гвардейской стрелковой дивизии. Мужество и отвагу демонстрировала бесстрашная девушка, отражая нападения врага, увлекала бойцов в атаку.

«Это было во время великой битвы на Орловско-Курской дуге, — вспоминает сегодня Екатерина Васильевна Зыкина. — В одном селе при осмотре обгоревшего сарая я услышала шорохи в соломе. Громко скомандовала: «Встать!» Поднимая вверх руки, передо мной выросли семь здоровенных фашистов. Их я и проконвоировала в часть. Как оказалось, это была опасная диверсионная группа, рас-

полагающая важными сведениями».

За смелость и умелые действия, проявленные в том бою, Зыкина была награждена орденом Красной Звезды, который ей вручил командующий фронтом К. К. Рокоссовский.

В 1944 году, после второго ранения и контузии вернулась Екатерина Васильевна в родной Первоуральск на хромпиковый завод. Работала в гараже, жилищно-коммунальном отделе. А по праздникам, особенно в годовщину рождения Советской Армии и День Победы, надевает она два ордена Красной Звезды, медали «За отвагу», «За боевые заслуги» и другие и вспоминает своих боевых друзей.

Э. БУРБУЛИС,
рабкор.



На снимке: Екатерина Васильевна Зыкина.

Фото М. Дронова.

ЭТО НАША С ТОБОЙ БИОГРАФИЯ

Давно отгремели залпы Великой Отечественной войны. Для наших детей, для нынешнего подрастающего поколения грозные военные годы — это уже история. Они они знают из книг, кинофильмов, воспоминаний фронтовиков. Сегодня я хочу рассказать молодежи о своем товарище по работе, бригадире участка подготовки труб пятого цеха Новотрубного завода Георгии Петровиче Котове.

Боевое крещение Георгий Петрович получил в боях на Невской Дубровке. Ему и его земляку Василию Ахатову было дано задание перейти линию фронта, доставить продукты. Ночью по льду они добрались до маленького населенного пункта, не занятого фашистами.

Жители поделились с бойцами хлебом, крупой. Возвращаясь обратно, Котов и Ахатов попали под немецкий обстрел. Василий был убит. Георгий, раненый, продолжал ползти, не выпуская из рук — посылки. Он выполнил боевое задание.

— Потом госпиталь, — вспоминает Георгий Петрович. — После выздоровления направили меня в Ленинград, на краткосрочные офицерские курсы. Город в блокаде. И вдруг однажды слышим: партизаны доставили 400 подвод с продуктами. Можно себе представить, чего им это стоило.

Тяжелые бои были при освобождении Прибалтики от фашистов. Г. П. Котов в то время командовал пулетным взводом. Заняли по-

зицию, надо окопаться, а местность каменистая.

— Тогда я принял решение, — рассказывает Георгий Петрович, — выдвигаться вперед, расположиться в долине. Прибыли на место, укрепились, а тут немцы в наступление пошли.

Первую атаку отбили. Тогда враги начали окружать пулеметчиков. Георгий Петрович быстро сориентировался. Связался по радию с артиллеристами и вызвал огонь на себя. Фашисты в панике отступили. Наши бойцы не пострадали, потому что хорошо укрепились на занятой позиции.

Слушать воспоминания Г. П. Котова можно без конца. Он воевал храбро, не щадил своей жизни. На

его груди два ордена Красной Звезды, медаль «За оборону Ленинграда» и многие другие награды.

После окончания войны вернулся он в родной Первоуральск, на завод. На его счету десятки рационализаторских предложений. Помните мне такой случай. Установили в цехе новые станки, а резцы не подходили для расточки труб. Георгий Петрович представил эскиз специального резца. Вот уже десять лет им пользуются в цехе.

Г. П. Котов — член комитета ветеранов войны. Он ведет большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

В. МЕДВЕДЕВ,
бригадир электромонтеров цеха № 5 Новотрубного завода, рабкор.

ПРЕМЬЕРА УДАЛАСЬ



БОЛЕЛЬЩИКИ, пришедшие вчера на утренние матчи, не обманулись в своих ожиданиях увидеть интересный хоккей. Юные спортсмены под стать признанным мастерам демонстрируют лучшие бойцовские качества: мужественно бросаются под шайбу, дружно охраняют подступы к своим воротам, напористо действуют в стане противника.

Конечно, в пылу борьбы случаются и стычки, но арбитры вовремя вмешиваются в события, и наиболее «горячие головы» отправляются на скамью штрафников.

А в общем, хоккейная премьера удалась. Зрителям скучать было некогда. Они стали свидетелями результативных встреч. Достаточно сказать, что только в двух первых матчах было забито 20 голов. Еще рано говорить о лидерах, но уже сейчас ясно: спор предстоит упорный, никто не хочет

уступать победу, каждая команда изо всех сил борется за право играть в финале.

ОТКРЫТЬ спартакиадный турнир выпало на долю белорусских и новосибирских спортсменов. Перед приездом в Первоуральск сибиряки провели шесть нелегких матчей в Тольятти на Спартакиаде России и вроде бы команда Белоруссии должна была выглядеть свежей, но все три периода энергичнее на площадке действовали хоккеисты Новосибирской области. В их игре было явно больше организованности. Вместе с тем очень часто сибиряки что-нибудь да делали не вовремя, то запаздывали атаковать соперников, то бросить шайбу по воротам, то возвратиться в свою зону.

Тем не менее счет открыл на второй минуте И. Панарин (Новосибирская область). Тут же его товарищи поспешили развить успех и дважды на пятой ми-

нуте были наказаны за чрезмерное увлечение наступлением. Правда, в середине периода тот же Панарин восстановил равновесие (2:2), но урока, как показали дальнейшие события, сибиряки из этого не извлекли.

Как только началась вторая двадцатиминутка, белорусы забил во время контратаки третий гол. Незадолго до второго перерыва новосибирцы, безраздельно владевшие инициативой, вновь догнали соперников — 3:3. И в последней трети матча игра протекала в том же ключе. Оставалось только предположить, хватит ли у белорусских юношей сил выстоять. За полторы минуты до финальной сирены сибиряк И. Пономарев забросил решающую шайбу — 4:3. У победителя хорошо впечатление оставила изобретательная игра нападающих Ю. Клемянова и В. Гавриша.

ВО ВТОРОМ поединке

счет был открыт на шестой минуте — красный сигнал вспыхнул за воротами сборной Латвии. Но уже через несколько секунд равновесие было восстановлено. Все же на первый перерыв спортсмены ушли при счете 3:1 в пользу хоккеистов Украины.

После отдыха рижане вновь добились равновесия и, казалось, заиграли спокойно, уверенно. Однако, следующие пропущенные шайбы вывели их из этого русла: спортсмены стали нервничать, ошибаться, а за ошибки пришла расплата.

Прогрывая 5:3, латвийцы заменили вратаря, но и это не помогло. Вообще голкиперам пришлось много потрудиться в этой встрече, и если страж ворот украинской команды выполнял свои функции четко, то вратари рижан — гораздо хуже.

Особенно не удалась латвийцам заключительная двадцатиминутка. К середине периода украинские ребята прочно лидировали — 8:4. Их соперникам удалось лишь раз внести поправку.

Вместе с тем как в той, так и в другой команде есть сильные игроки.

Вечером состоялись еще два матча. Сначала встретились хоккеисты Москвы и Казахской ССР, затем, после торжественного открытия финальных игр, сборные Литовской ССР и Свердловской области. В первом поединке со счетом 6:0 выиграли москвичи, которые значительно превосходили соперников по многим данным. Поздно вечером закончился второй поединок. С таким же счетом победили спортсмены Свердловской области.

С. ПАГНУЕВ,
А. МОСУНОВ.

На снимке: острый момент у ворот сборной Белоруссии.

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ

НАШЕФОВ ПОВЕЗЛО

Турнир еще не начался, а во Дворце спорта звенят на льду коньки; стучат клюшки, громят удары шайб о борта ледового поля. Команды — участницы сменяют на льду одна другую.

Воскресный день — последний перед турниром. Понятно поэтому желание хоккеистов опробовать лед, сделать прикидку. Тренерам хочется, чтобы их дружины быстрее адаптировались, вдохнули уверенность, стремление к победе.

В 15 часов 30 минут закончили тренировку ребята из города Пензы. На их форме читаю одно слово «Дизелист». Впечатления? Далеко не новички: высокая скорость и техничность, мастерские броски по воротам, умение ориентироваться в ситуации.

Такого же мнения и Аркадий Николаевич Ячменев, начальник старейшего на Новотрубном заводе первого трубопрокатного цеха, в недалеком прошлом известный в нашем городе хоккеист. Он пришел во Дворец спорта не только как большой любитель хоккея, чтобы посмотреть, как выглядят на тренировках хоккейные дружины и представить накал будущих поединков. Прославленному коллективу металлургов первого цеха, который вот

уже несколько лет успешно возглавляет Аркадий Николаевич, оказана почетная честь — во время финальных игр Спартакиады народов страны быть шефом сборной команды города Москвы.

Много интересного задумано шефами: знакомство подопечных с цехом и коллективом, теплые встречи за чашкой чая. Кстати, у двух игроков предстоит отметить дни рождения. Значит, будет и чай, будут и торты именины. И, конечно, сувениры — дружке и каждому ее спортсмену, у одиннадцати из них еще свежи в памяти поединки в Канаде.

Поделится Аркадий Николаевич еще одним секретом: трубопрокатчики первого цеха будут активными посетителями игр москвичей и, конечно, страстными «болеульщиками».

Уходя в этот день из Дворца спорта, я искренне порадовался за наш сравнительно небольшой городок. Самоотверженный труд, спортивные успехи первоуральцев — вот что прежде всего определило выбор места финального турнира по хоккею IV Спартакиады народов СССР.

С. ИВАНОВ.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Первым на спартакиадный турнир в Первоуральск приехал руководитель делегации Эстонской ССР старший тренер Спорткомитета республики Я. Н. Ахи. В эти дни исполняется год, как он работает в этой должности.

В свое время Яан Николаевич играл за разные клубы в первенстве Эстонии, а закончил спортивную карьеру в «Динамо» (Тарту).

По приезде Я. Н. Ахи ответил на вопросы нашего корреспондента.

— Пользуется ли популярностью у вашей молодежи хоккей?

— Этот вид спорта наиболее развит в трех хоккейных центрах: Таллине, Кохтла-Ярве, Нарве. В столице республики его культивирует спортивное объединение «Ноорус» (подобие вашей «Юности») на базе детского стадиона, в двух других названных городах работают хоккейные детские спортивные школы.

— Видимо, в составе сборной Эстонии наибольшее представительство получили именно эти города?

— Да, 13 ребят у нас из Таллина, пять — из Нарвы, двое — из Кохтла-Ярве. Все они учатся в специальных хоккейных классах, организованных два года назад в целях эффективной подготовки к Спартакиаде. Юноши вместе учатся, тренируются, очень дружны, а это — немаловажный фактор для молодежной команды. Хоккейный класс игроков примерно одинаков, у нас нет «звезд» — зазнаек, так что микроклимат в команде хороший.

— Имеет ли нынешняя сборная достаточную игровую практику, кто бы

УЧИТЬСЯ У СОПЕРНИКА



ли вашими спарринг-партнерами в подготовительный период?

— В последнее время участвовали в двух «Прибалтийских турнирах». Нашими соперниками были хоккеисты Ленинграда, Латвии и Белоруссии. В первом розыгрыше (в Таллине) заняли второе место, во втором (в Минске) — третье. Участвовали в зональных соревнованиях юношеского первенства Советского Союза в Нарве, где финишировали третьими.

и в финал не попали. Кроме этого, сборная республики (ребята 16—17 лет) была включена во взрослый чемпионат Эстонии. Юноши, правда, заняли последнее место, но, думаю, закалились в трудных матчах.

Наша беда — короткие зимы. В последние два года холода, как назло, приходили с опозданием, а весны — рано. Тренировочные планы часто комкаются, выручают искусственные катки — сегодня их в республике четыре.

— Яан Николаевич, вы все говорили об исполнителях, а кто же стоит на тренерском мостике команды?

— О, это ваш земляк — уралец. Алексей Васильевич Смирнин до переезда в Эстонию играл в Краснокамске Пермской области. Его хоккейная специальность — вратарь. Много лет он выступал за таллинский «Экскаватор», а, занявшись тренерской деятельностью, хорошо зарекомендовал себя в работе с молодежью.

— Как вы расцениваете свои шансы в групповом турнире, где вашими соперниками будут хоккеисты Башкирской АССР, Пензенской и Омской областей?

— Наши противники с лучшей стороны проявили себя на турнире Российской Спартакиады в Тольятти. Играть с ними будет нелегко, но мы намерены бороться в каждом матче. Бороться и учиться у соперников. Ставим задачу — занять третье место в группе.

На снимке: Я. Н. Ахи.
Фото Е. Фролова.

ПРИЗЫ ЗА МАСТЕРСТВО

Читатели уже знают о зической культуре и спорте, утвержденном редакцией городской газеты самому результативному игроку хоккейного турнира. На днях дирекция спортивного клуба «Уральский трубник», Дворца спорта и нападающий. Кто станет имени 50-летия комсомола их обладателями, подскажут и городской комитет по фи-

Будет по душе

Хоккеисты Свердловской области находятся под опекой коллектива трудящихся динасового завода — они их подшефные. Задолго до приезда спортсменов шефы начали готовиться к встрече: разработали план мероприятий на дни отдыха свердловчан, заготовили призы — уральские самодельные цветы.

Думается, несмотря на то, что Первоуральск от Свердловска отделяют какие-то четыре десятка километров, гостям понравится задумка огнеупорщиков — совместная лыжная прогулка на высшую точку горы Карарульпий на дни отдыха свердловчан, откуда открывается широкая панорама нашего города.

А. БАТЮШКИН.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «МСТИТЕЛЬ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.
Кинотеатр «Космос». «РОМАНС ЗА КРОНУ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА 8 МАРТА

День отдыха ветеранов труда, посвященный Международному женскому дню. Концерт художественной самодеятельности Дворца культуры. Начало в 12 часов. Вход свободный.
ВЕЧЕР ОТДЫХА ТРУДЯЩИХСЯ. Начало в 20 часов. Билеты продаются в кассе Дворца культуры.

Обслуживание инвалидов Великой Отечественной войны I и II групп и инвалидов труда I группы в марте будет производиться в магазинах, за которыми они закреплены.
Горпищеторг.

Первоуральская детская художественная школа [ул. Строителей, 7, тел. 2-53-35] объявляет **ПРИЕМ** в подготовительный класс учеников 4—5 классов общеобразовательной школы.

ДЛЯ ВАС, ПОКУПАТЕЛИ!

Магазины горпроторга предлагают разнообразные подарочные наборы к 8 Марта. Если у вас возникнут затруднения в выборе подарка, на помощь придут продавцы-консультанты. Подарки комплектуются по желанию покупателя из товаров, имеющихся в продаже.

В магазинах № 35, 25, 24 горпроторга имеются в продаже телевизоры «Изумруд-207», «Каскад-206», «Крым-217», «Чайка-207», «Таурас-207», «Березка-212» с электроннолучевой трубкой по диагонали 61 см стоимостью 296 рублей.

Администрация, партийная, профсоюзная организации цеха и коллектив отдела стана «220» сообщают о преждевременной смерти кадрового рабочего цеха № 1 Новотрубного завода

СМИРНОВА
Алексея Назаровича
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корреспондентская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.